TEST 31

Ad / Soyad :

Sinif / No :

ENERJi DONUSUMLERI - 2

l. 1 2 3. Ogretmenin Koray ve Nesrin’e sordugu soru-
lar ile Koray ve Nesrin'in bu sorulara verdigi
cevaplar asagida belirtilmistir.

Glikoz @ller Ogretmen: Oksijenli solunum sonucunda su
+ + . ?
Maya Yogurt aciga cikar mi?
Hucreleri Bakterileri Koray: Evet
Nesrin: Hayir
Yukarida verilen 1 ve 2 numarali cam fanuslar Ogretmen: Oksijenli solunum kloroplastlarda
sicakligin uygun oldugu bir ortama koyuluyor. mi gergeklesir?
Buna gore bu cam fanuslar ile ilgili asagidaki- Koray: Evet
lerden hangisi séylenemez? Nesrin: Hayir
Ogretmen: Oksijenli solunum sonucunda kar-
A) Her iki cam fanusta da enerji aciga cikar. bondioksit gazi agiga cikar mi?
B) Her iki cam fanusta da glikoz miktari azalir. Koray: Hayir
C) Her iki cam fanusta da oksijen miktari degis- Nesrin: Evet
mez. Buna gore Koray ve Nesrin kagar soruya dogru
D) Her iki cam fanusta da aciga cikan Urlnler cevap vermistir?
aynidir.
Koray Nesrin
A 0 3
B) 2 1
c 1 2
D) 3 0
2.
1 2
L. e Enerji agiga cikar.
e Glikoz kullanilir.
e Oksijen kullanilir.
RN Aydinlik Ortam Yukarida verilen ifadelerden kag¢ tanesi oksi-

jenli solunum, kac tanesi oksijensiz solunum
Yukaridaki ortamlarda bulunan bitki ve tavuk icin sdylenebilir?

ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?
Oksijenli Oksijensiz

A) Bitki besin Uretir. A) 2 3
B) Tavuk oksijen tuketir. B) 3 2
C) Bitki karbondioksit Uretir. C) 1 3
D) Tavuk karbondioksit Uretir. D) 2 2

Fen Bilimleri




TEST 27

Ad / Soyad :

Sinif / No :

EGiK DUZLEM - KAMA - |

|. Bir egik diizlemde dengede tutulan yukiin agir- 3.
Ligi ile bu yukii dengede tutan kuvvetin buytik-
ligl hangi secenekte belirtilenler olabilir? (Sur-
tinmeler ihmal edilecek.)

Yak Kuvvet Yukaridaki egik diizlemde  ve h ile belirtilen
A) 90N 60 N uzunluklar hangi secenekteki gibi olursa ytik
B) 50N 50N daha kiiclik bir kuvvetle dengelenebilir?
C) 40N 60 N
D) 30N 90 N 0 h

A 4m 2m
B) 6m 2m
C)2m im
D) 6m 4m

2.  Mahmut, iki farkli egik dizlem kullanarak ayni
cismi belirli ytiksekliklere cikariyor. Bu durum-
da yaptigi isler farkli, cismi yukari ¢ikarabilmek
icin uyguladigi kuvvetler ayni oluyor. Buna gére
Mahmut'un kullandigi egik duzlemler asagida- L.
kilerden hangileri olabilir? (Strtiinmeler ihmal

edilecek.) ‘/1 2m [1Im '/1 im 1m

(=) K L

. o 4m 2m . 6m 2m
K L
l S 4m im ‘/1 5m im

@ @ M N
6m 3m - 'm Yukarida verilen egik diizlemler kullanilarak
‘ ‘ 6zdes cisimler 1 m yukseklige cikariliyor. Buna
gore K, L, M ve N egik diizlemlerinden hangi-
M N sindeki cismin aldig1 yol digerlerinden daha
fazladir?
A) Kvel B) LveM
C) KveM D) Mve N A) K B) L M D) N

Fen Bilimleri




L. UNITE KONTROL TESTI

Ad / Soyad :
Sinif / No :
MADDE VE ENDUSTRI
I. Ozdes kaplarda bulunan asagidaki sulardan 3. [H] He
hangisinin sicakligini 100°C’'a ¢ikarmak igin B
verilmesi gereken i1si daha fazladir? Al
A) [ B) ]
50°C Yukaridaki periyodik sistemdeki yerleri gste-
60°C . R, N
100g 15049 rilen H, He, B ve Al elementleri ile ilgili asagi-
daki sorulardan hangi ikisinin cevabi aynidir?
1. Hangi elementler ayni periyotta yer alir?
o ) D) 2. Hangi elementler ayni grupta yer alir?
3. Hangi elementler metaller sinifinda yer alir?
4. Hangi elementler ametal sinifinda yer alir?
40°C
f(?oc 2009 A) 1ve3 B) 1ve4
J C) 2ve3 D) 2ve 4

. :
K 117,04
L 321,02
M 175,56

Yukaridaki tabloda erime sicakliginda bulunan
esit kitleli K, L ve M maddelerinin erime isilari
verilmistir. Buna goére 6zdes isiticilarla ayni
anda isitilmaya baslanan bu maddeler ile ilgili
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) K, Lve M maddeleri ayni anda erimeye baslar.
B) Erime slresi en uzun olan madde L'dir.

Yukaridaki fotograflarda gérilen durumlardan C) L maddesi erimeye basladiginda, M madde-
kac tanesi fiziksel degisimlere 6rnek verilebilir? sinde erime gézlenmez.

D) Maddelerin tamamini eritmek icin K mad-
A1 B) 2 C) 3 D) 4 desine verilmesi gereken is1 en azdir.

Fen Bilimleri




Madde ve Endlistri

5. Sicakliklari farkli iki madde bir araya getirildiginde sicakligi fazla olan maddeden sicakligi az olan maddeye
dogru 1s1 akisi olur. Maddeler hal degistirmiyorsa i1s1 veren maddenin sicakligi azalir, 1s1 alan maddenin
sicakligi artar. Ancak bir madde hal degistiriyorsa hal degistiren maddenin sicakligi sabit kalir.

Kati haldeki K ve L maddeleri birbirlerine temas ettiriliyor. Bu durumda maddelerin sicakliklarinin zama-
na bagli degisim grafikleri asagidaki gibi oluyor.

Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)
3

0 1 5 3 4 Zaman (dk) 0 1 > 3 4 > Zaman (dk)

K Maddesi L Maddesi

Is1 alisverisi sadece K ve L maddeleri arasinda gerceklestigine gore, bu maddelerin kati haldeki kiitleleri-
nin zamana bagli degisim grafikleri asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Kitle (g) Kiitle (g) B) Kiitle (g) Kiitle (g)
A
L K
K L
0 T > 0 > 0 > 0 : >
4 Zaman 4 Zaman 4 Zaman 4 Zaman
(dk) (dk) (dk) (dk)
C) Kiitle (g) Katle (g) D) Kitle (g) Katle (g)
3
K
L
K
L
0 T > 0 T > 0 T > 0 T >
4 Zaman 4 Zaman 4 Zaman 4 Zaman
(dk) (dk) (dk) (dk)

Fen Bilimleri




Fosil yakitlarin kullanilmasi asit yagmurlarina
neden olan etkenlerdendir. Ozellikle endUistri-
yel faaliyetlerin ve enerji tuketiminin fazla ol-
dudu yerlerde yakilan kdmdr ve petrol gibi fosil
yakitlardan, azot ve kukurt gazlan aciga cik-
maktadir. Olusan bu gazlar bulutlardaki su bu-
hariyla tepkimeye girerek sulfurik asit ve nitrik
asitleri ortaya cikarmakta ve olusan bu asitler
kar, yagmur, dolu ve sis gibi dogal olaylar so-
nucunda yerylzune ulasmaktadir.

Yukarida verilen ifadeye gére Necdet, Hiiseyin
ve Fulya'nin sordugu asagidaki sorulardan
hangilerine cevap verilebilir?

Necdet: Asit yagmurlarina sebep olan gazlar
nelerdir?

Huseyin: Asit yagmurlari daha ¢ok nerelerde
goralir?

Fulya: Asit yagmurlari hangi yadis sekilleri ile
yeryuzune ulasir?

A) Necdet ve Huseyin

B) Necdet ve Fulya

C) Huseyin ve Fulya

D) Necdet, Huseyin ve Fulya

Kitle (g)
A
20 z
16
X
7
Y

> Zaman

Yukarida bir kimyasal tepkimede yer alan X, Y
ve Z maddelerinin kutlelerinin zamana bagli
degisim grafigi verilmistir. Buna goére asagida-
ki ifadelerden hangisi sdylenemez?

A) Kimyasal tepkimenin denklemi X + Y — Z'dir.

B) 16 g X maddesi kimyasal tepkimeye girmistir.

C) 7 g Y maddesi kimyasal tepkimeye girmistir.

D) Kimyasal tepkime sonunda 20 g Z olus-
mustur.

Fen Bilimleri

Kiitle (g) Kitle (g)
A\
64 -
44 €0,
0,
0 ———> Zaman 0 > Zaman
5 (dk) 5 (dk)
Kiitle (g) Kiitle (g)
3
36 H,0
16
CH,4
0 > Zaman 0 Zaman
5 (dk) 5 (dk)

Yukarida bir kimyasal tepkimede yer alan mad-
delerin kiitlelerinin zamana bagli degisim gra-
fikleri verilmistir. Buna gore asagidakilerden

hangisi s6ylenemez?

A) Kimyasal tepkimede kitle korunmustur.

B) Kimyasal tepkime sonucunda yeni atomlar
olusmustur.

C) Kimyasal tepkimeye giren maddeler CH,4 ve
O,'dir.

D) Kimyasal tepkime sonucu olusan maddeler
CO, ve H,O'dur.

X Z T|P
T Y

Yukanda X, Y, Z, T ve P elementlerinin periyo-
dik sistemdeki yerlerini gésteren kesit veril-
mistir. Buna gore bu elementler ile ilgili asagi-
dakilerden hangisi séylenebilir?

A) Y’nin atom numarasi en buyuktar.

B) Xve Z, 1. periyotta yer alir.

C) P’nin atom numarasi 2 ise T'nin atom nu-
marasi 1'dir.

D) T ve Y ayni periyotta bulunur.




Madde ve Endlistri

10. Bir 6grenci, bazi maddeleri asidik ya da bazik
olmasina gore asagidaki gibi gruplandiriyor.

Cilek El Sabunu
Kahve Deniz Suyu
Sirke ?

Ogrencinin yaptigi bu gruplandirma dogru
olduguna gore, ? ile gosterilen yerde yazili olan
madde ile ilgili asagidakilerden hangisi sdyle-
nemez?

A) Elektrik akimini iletir.

B) pH dederi 7 ile 14 arasindadir.

C) Fenolftalein damlatildiginda renk degistir-
mez.

D) Turnusol kagidinin rengini maviye doénus-
tarar.

Yukarida verilen fotografta gorulen durum ile

ilgili asagidaki ifadelerden hangileri séylene-

bilir?

1. Cayda ¢ozunen seker kimligini korumustur.

2. Fiziksel degisim gerceklesmistir.

3. Seker ve cgay arasinda kimyasal tepkime
gerceklesmistir.

A) Yalniz 3
C)1ves

B) 1ve?2
D) 2ve3

Fen Bilimleri

Yukaridaki K ve L sulu ¢ozeltilerinde belirtilen
iyonlar bulunmaktadir. Bu c¢ozeltiler ile ilgili
Efe, Can, Ali ve Alp asagidaki ifadeleri séyluyor.
Efe: K ¢dzeltisinin pH'si 7'den kicuktdr.

Can: L ¢ozeltisine fenolftalein damlatildiginda
pembe renk alir.

Ali: L ¢ozeltisi mavi turnusol kagidinin rengini
kirmiziya dénustarar.

Alp: K ¢ozeltisi elektrik akimini iletir, L ¢ozeltisi
elektrik akimini iletmez.

Buna goére bu 6grencilerden hangilerinin séy-
ledigi ifade dogrudur?

A) Efe ve Can

B) Efe, Can ve Ali

C) Can, Ali ve Alp

D) Efe, Can, Ali ve Alp

Adiniz Soyadiniz:
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